

禱告：主啊！感謝祢，祢是為我們信心創始成終的主，不在乎我們是個怎樣的人，乃在乎我們所依靠的這一位，深信祢在我們心裏動了善工，必定成全這工，祢用祢的美德和榮耀來呼召我們，最後、帶我們進入祢的榮耀。一切頌讚、敬拜和愛戴都當歸給祢，謝謝主！祝福我們今天的聚會，禱告奉主耶穌基督的名。

複習：

- 以西結書是末後時代的信息，就像新約的啟示錄一樣，一再講到神永遠的心意。以西結書中常常看見“神的靈”在作工，不但啟示我們、也有審判和復興的工作。
- 神的靈作工時需要先得著一個器皿（人），因此、在第一章我們看見，以西結有五年的時間在迦巴魯河邊做奴工，因為神使用一個人之前，要先做倒空的工作。相信以西結在這段時間裏有許多的疑問，他不明白神為什麼讓他在那個地方、做那樣的事。有時候、神也這樣作在我們的身上，倒空我們、使我們被困住不自由。
- 好像摩西、他被帶到曠野四十年，在那裏、神把他四十年在埃及所學的全被倒空，等到後來神使用他的時候，他能夠在神的全家誠然盡忠，當他建會幕的時候，每一個材料、一針一線，完全依照耶和華在山上的指示，他完全降服於神，沒有疑問也沒有異議。
- 神在以西結身上也做同樣的工作，在以西結書第一章、以西結已經先被倒空、被破碎過了，因此、他可以看見“天開了”，因為他看見天開了，接著神的話就臨到他，神的手也開始在他身上作工。
- 第一章 28 節：他一看見耶和華榮耀的形像就俯伏在地，然後神向他說話。第二章、神要差遣他去面無羞恥、心裏剛硬的百姓那裏，有荊棘、蒺藜和蝎子在其中。
- 第三章、神的手給他一個書卷，內外都寫著哀號、嘆息、悲痛的話，其中說到神對人的審判、也有神憐憫的心意，因為神的心也在哀號、悲痛。以西結開口吃了書卷，口中覺得其甜如蜜，因為他知道審判之後必帶來復興、榮耀，這是神真正的心意。神管教祂的兒女，是要把他們帶進聖潔和公義、並且有基督的生命；對不信的人、卻是帶來毀滅。
- 第三章 12 節、神的靈把以西結舉起，他聽見背後有聲音說：『從耶和華的所在顯出來的榮耀、是該稱頌的』。可見神的話、神的手都與神的榮耀有關，新約彼得後書一章三節提到：“神用自己的榮耀和美德召我們”，使我們的一生都用神的榮耀來衡量，保羅在哥林多前書 10:31 提到『所以，你們或吃或喝，無論做甚麼，都要為榮耀神而行』。如果我們不照神的榮耀來做，神也要用祂的榮耀做標準來審判我們，最後要把我們帶進榮耀裏，到了新耶路撒冷、我們每一個人都滿了榮耀；然而、當人犯罪時卻是虧缺了神的榮耀（羅馬書三章）。
- 第三章 14 節『於是、靈將我舉起帶我而去，我心中甚苦、靈性忿激，並且耶和華的靈（手）在我身上大有能力』。我們在這裏看見神的靈、人的靈和神的手。之

後、以西結在提勒亞畢憂憂悶悶的坐了七天，他靜靜地思考、消化、驚奇發生在他身上的一切。接著、神呼召他做一個守望者，神何時說話、他就何時警戒。

- 3:22 神的靈帶領他往平原去、神的手在他身上作工，神對他說的話和他在迦巴魯河邊所聽到的話是有關聯的。23節、耶和華的榮耀顯現、正如他在迦巴魯河邊所見的一樣。這說明、神的靈在那裏、那裏就有神的榮耀。
- 24-27節、神的靈進入以西結的裏面，他被關進屋內，身體被捆綁、舌頭被貼住，以致啞口不能說話、不能責備人，因他們原是悖逆之家；但神要他說話的時候、他每一句話都要說：『主耶和華如此說：』，不管他們聽或不聽都無所謂。可見、當十字架在我們的身上作工的時候，“我們在人的面前、和神的面前都不得自由”。然而、我們這天然人卻不是這樣，我們在人前、神前都不願受約束，想要說什麼就說什麼。加拉太書五章、聖靈所結的果子其中最後一個是“節制”，這也是最難的。實際上、十字架一直在我們身上工作，它要把我們做到一個地步 – “現在活著的不再是我，乃是基督在我裏面活著”（加拉太書 2:20）。
- 一個先知、守望者為神說話之前、需要先學會為神不說話，這也是我們一生所要學習的，因為我們天然人喜歡按照自己的意思說話。
- 以西結書第四章到第七章、就是耶和華神在平原對以西結所說的話：

#### 經文解釋：第四章

<sup>1</sup>人子啊！你要拿一塊磚擺在你面前，將一座耶路撒冷城畫在其上。<sup>2</sup>又圍困這城、造臺築壘、安營攻擊、在四圍安設撞錘攻城。<sup>3</sup>又要拿個鐵鏊、放在你和城的中間、作為鐵牆，你要對面攻擊這城、使城被困，這樣、好作以色列家的豫兆。

- 以西結的嘴巴保持啞口、只用行動來表示，因為以色列人悖逆不聽，對他們講話也沒有用，神要他作豫兆、表演給他們看。
- 以色列在列王時代、神興起兩種先知：
  - 以賽亞等先知用話語傳達神的心意。
  - 以利亞、以利沙、沒有留下什麼書信，卻有許多神蹟。從歷史記載中我們知道，亞哈作王是以色列國最敗壞的時候，亞哈王跟著妻子耶洗別正式拜巴力神（以前拜金牛犧，至少還說這是領你們出埃及的神），那時以色列百姓離棄神，聽不進神的話，於是神興起以利亞、以利沙行了許多的神蹟給他們看。

今天、許多人喜歡神蹟，有些教會也追求神蹟，事實上、神行神蹟的時候是個特別的時候，就是人硬著頸項不聽話的時候，神用神蹟盼望人能夠悔改，其實、正常情況之下，神只用話語就行了。

- 第1到3節、以西結的這一幅圖畫，表示巴比倫很快地就要來攻城了，這是以西結被擄第五年的豫言；實際上、四年之後當他被擄第九年、巴比倫來圍困耶路撒冷。

第十一年、城被攻破了。可見、神藉以西結用豫兆向以色列人表達時，巴比倫已經兵臨城下。

<sup>4</sup>你要向左側臥、承當以色列家的罪孽，要按你向左側臥的日數，擔當他們的罪孽。

<sup>5</sup>因為我已將他們作孽的年數、定為你向左側臥的日數、就是三百九十年，你要這樣擔當以色列家的罪孽。

- 神算以色列家作孽三百九十年，用一日頂一年，神要以西結向左側臥三百九十年。

<sup>6</sup>再者、你滿了這些日子、還要向右側臥、擔當猶大家的罪孽，我給你定規側臥四十日，一日頂一年。

- 接下來、神要以西結向右側臥四十天，來擔當猶大家得罪神四十年的罪。

<sup>7</sup>你要露出膀臂、面向被困的耶路撒冷、說豫言攻擊這城。<sup>8</sup>我用繩索捆綁你，使你不能輾轉、直等你滿了困城的日子。

- 露出膀臂就像捲起袖子一樣，準備做事、準備要打仗了。

○ 在1-8節這件事發生的時候、北國以色列已經亡國一百多年，南國猶大也只剩下最後幾年就要被圍困了。為什麼第3章第3節說、『這樣、好作以色列家的豫兆』、卻不說“作猶大家的豫兆”？那是因為在神的心目中、以色列與猶大都是祂的選民、都是屬於祂的，雖然、北國以色列沒有一個好王，神仍然愛他們。例如：以利亞是猶大國的先知，但是、列王紀上17:1『…以利亞對亞哈王說、我指著所事奉永生耶和華以色列的神起誓…』。因我們的神是守約施慈愛的神，縱然人背信，神仍然可信、祂從不毀約。後來、我們看見以色列與猶大這兩根杖要接連為一（以西結書37章）。因此、這裏講的以色列是包括以色列和猶大。

○ 在大衛、所羅門時代，以色列是統一的，所羅門之後分裂成南北兩國，他的兒子羅波安作南國猶大的王，便雅憫支派也屬南國；北國以色列從耶羅波安開始，十個支派歸他。從第一個王耶羅波安算起、到最後一個王何細亞，總共只有兩百多年，但是神說以色列家作孽三百九十年。因為：

- 北國以色列犯罪，他引進巴力到南國猶大。當北國以色列亞哈的時代、南國猶大王是約沙法，約沙法的兒子娶了亞哈的女兒，就把拜偶像的事帶進南國，因此、我們看見神算以色列的罪是從以色列亡國、到猶大亡國，全部算進去，這樣算起來便是三百九十年。
- 神還是要算猶大的罪，猶大國從羅波安到西底家共有19個王，其中有8個算為好王，神從耶利米說豫言開始算起（當時、是好王約西亞第十三年）、到猶大亡國一共四十年。
- 以西結為了擔當以色列的罪孽，他要向左側臥三百九十年，又向右側臥四十天，是非常不容易的事，可見、先知不僅要為神傳講信息，還要附上極大的代價。先知的整個生命就是他的信息，所以、神先要在先知的身上作工，才能夠傳講神的話。

<sup>9</sup>你要取小麥、大麥、豆子、紅豆、小米、粗麥、裝在一個器皿中，用以為自己做餅，要按你側臥的三百九十日吃這餅。<sup>10</sup>你所吃的、要按分兩吃，每日二十舍客勒、按時而吃。<sup>11</sup>你喝水也要按制子、每日喝一欣六分之一，按時而喝。

- 二十舍客勒大約三百克，是很少的分量。一欣六分之一不到五百CC，也是很少。

<sup>12</sup>能吃這餅、像吃大麥餅一樣，要用人糞在眾人面前燒烤。<sup>13</sup>耶和華說：『以色列人在我所趕他們到的各國中、也必這樣吃不潔淨的食物』。<sup>14</sup>我說：『哎！主耶和華啊！我素來未曾被玷污，從幼年到如今沒有吃過自死的、或被野獸撕裂的，那可憎的肉也未曾入我的口』。

- 大麥餅是窮人吃的，神要他用人糞烤餅吃三百九十天，給以色列人看，讓他們知道、他們將來也要這樣生活。
- 以西結從小受祭司的教育，從未碰過這些污穢的東西。
- 神答應以西結以牛糞代替人糞來烤餅，這也不容易。

<sup>15</sup>於是、祂對我說：『看哪！我給你牛糞代替人糞，你要將你的餅烤在其上』。<sup>16</sup>祂又對我說：『人子啊！我必在耶路撒冷折斷他們的杖、就是斷絕他們的糧，他們吃餅要按分兩、憂慮而吃，喝水也要按制子、驚惶而喝。<sup>17</sup>使他們缺糧、缺水，彼此驚惶、因自己的罪孽消滅。

- 在耶路撒冷折斷他們的杖、斷絕他們的糧：說明巴比倫即將兵臨城下，以色列也要遭受飢荒。
- 他們吃餅要按分兩、憂慮而吃，因為不知道敵人何時到達。
- 喝水也要按制子、驚惶而喝，這就是城被圍困之後的光景。
- 從歷史記載中、我們看看當時的情形：列王紀下 25 章：

<sup>1</sup>西底家背叛巴比倫王。他作王第九年、十月初十日，巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍來攻擊耶路撒冷、對城安營、四圍築壘攻城。<sup>2</sup>於是城被圍困、直到西底家王十一年。<sup>3</sup>四月初九日、城裏有大饑荒，甚至百姓都沒有糧食。城被攻破，一切兵丁…逃跑，…迦勒底人拿住王。…<sup>8</sup>巴比倫王尼布甲尼撒十九年五月初七日、巴比倫王的臣僕、護衛長來到耶路撒冷、用火焚燒耶和華的殿，…將城裏所剩下的百姓…都擄去了…留下些民中最窮的修理葡萄園、耕種田地。

- 我們看見這淒慘的光景，以西結的表演在這裏實現了。
  - ✓ 西希家作王第九年十月初十日：城被圍困。
  - ✓ 十一年四月初九日：城被攻破、王被拿住。
  - ✓ 巴比倫王尼布甲尼撒十九年五月初七日：城被燒毀。
- 後來、以色列人記念這三個日子，他們禁食、哀嘆。

- 神叫以西結來做豫兆，因為以色列得罪神四百三十年，以西結要向左右一共側臥四百三十天，其中三百九十天為以色列、四十天為猶大。聖經在其他地方也提到四百三十年：
  - 以色列人住在埃及共有四百三十年。（出 12:40）。正滿了四百三十年的那一天，耶和華的軍隊都從埃及地出來了。（出 12:41）
  - 律法時代四百三十年。（加拉太書）
- 神對付以色列人、使他們被擄七十年，換句話說、他們被擄之後再經過三百六十年（ $430 - 70 = 360$ ），可以得自由。事實不然，他們脫離巴比倫的統治後、又在瑪代波斯、希臘、羅馬的手下。為什麼呢？它與神的豫言有關係，利未記 26 章：

<sup>14</sup> 你們若不聽從我、不遵行我的誠命、厭棄我的律例、厭惡我的典章、不遵行我一切的誠命、背棄我的約，我待你們就要這樣：我必命定驚惶，叫眼目乾癟、精神消耗的瘍病、熱病、轄制你們…<sup>18</sup> 你們因這些事若還不聽從我，我就要為你們的罪加七倍懲罰你們。…<sup>21</sup> 你們行事若與我反對、不肯聽從我，我就要按你們的罪加七倍、降災與你們。

- 以色列要受罰 430 年，被擄 70 年後，還要再受 360 年。
- 因他們還不聽從、不遵行神的誠命，所以罪加 7 倍： $360 \times 7 = 2520$  年。
- 這 2520 年是聖經年，每年有 360 天，而我們的年、一年有 365 又  $1/4$  天，這 2520 聖經年換成我們的年等於 2484 年。 $(360 \times 2520) / 365 \frac{1}{4} = 2484$
- 以色列人被擄滿了 70 年，回來建殿的時候是在主前 536 年，經過 2484 年之後、剛好是主後 1948 年（ $2484 - 536 = 1948$ ），以色列在那一年復國了，你看！神藉著以西結講這個預言是多麼地準確！我們讀神的話，要非常地警惕，千萬不可硬著頸項。
- 我們這些神的子民、是屬靈的以色列人，神怎麼對待地上的以色列人，也以同樣的原則對待我們，我們是否像以色列人那樣剛硬，還是像那些餘民（得勝者）那樣？這些人不見得更好，但他們聽神的話，願意把心轉向神，求神來做工在他們身上，結果他們就變成餘民留下來，今天、神也用同樣的話來鼓勵我們。

禱告：主！我們再一次為祢的話來感謝你，祢藉著以色列歷史的教訓作為我們的提醒，巴不得我們能夠明白祢的心意，自卑在祢的面前，因祢的話而戰兢。求聖靈在我們身上作工，挪去我們的愚昧與驕傲，使我們有一顆柔軟的心。主啊！請祢幫助我們，我們是一個額堅心硬的人，願我們被祢作成合乎祢心意的器皿，能夠榮耀祢，謝謝主！聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名。